

Закончился учебный год в системе партийного, комсомольского и массового экономического образования. В различных кружках, школах и семинарах занялось более 130 тысяч слушателей.

Партийно-политическая учеба проходила в обстановке высокой активности, всенародной борьбы за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Материалы декабрьского (1974 г.), апрельского (1975 г.) пленумов Центрального Комитета партии, положения и выводы, содержащиеся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, постановления партии по идеологическим вопросам определили содержание и направленность учебы.

На заседаниях партийных комитетов, партийных комсомольских, профессиональных собраний, слетах и совещаниях пропагандистов всесторонне рассматриваются итоги года, выявляются недостатки и просчеты, определяются конкретные меры по их устранению. Важно, чтобы каждый пропагандист получил оценку и благодарность за свой нелегкий, но весьма важный и благодарный труд.

Подведение итогов учебного года должно служить и началом подготовки к следующему 1975—76 учебному году. Предстоящий год — необычный, год XXV съезда партии.

Каждый съезд Коммунистической партии — знаменательное событие, важная веха в жизни партии и страны. На съездах подводятся итоги созидательной деятельности по всем отраслям экономики, науки, культуры, определяются пути дальнейшего движения советского общества к коммунизму. Документы и решения съездов вносят неоспоримый вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Материалы съезда, который откроет новые горизонты революционно-преобразующих свершений нашей партии и народа, борьбы за торжество коммунизма, органически войдут в тематику занятий в системе партийного и экономического образования, комсомольского политического просвещения. Вот почему важно сосредоточить внимание, творческий поиск на глубоком осмыслении накопленных знаний и опыта марксистско-ленинского образования.



ПРОПАГАНДИСТ

НА СОСТОЯВШЕМСЯ в сентябре прошлого года IV пленуме обкома КПСС Асиновский горком партии был подтвержден справедливый критический анализ деятельности пропагандистов. В политической и экономической учебе руководящих кадров. Особое внимание уделялось вопросам подготовки слушателей. Некоторые руководители городских ведомств и учреждений, специалисты промышленности и сельского хозяйства не посещают занятий. Особенно неудовлетворительны результаты учебы в сельско-хозяйственных школах. Здесь волею обстоятельств с учебными программами. Руководители университета так их «подкорректировали», что вместо глубокого изучения теоретических вопросов на занятиях рассматривались текущие узкопрактические хозяйственные мероприятия. Отдельные занятия напоминали производственные совещания. В итоге явилось большой ущерб теоретическому содержанию учебы. Слушатели городской школы партийно-хозяйственного актива и университетского сельско-хозяйственного знания не работали над изучением произведений классиков марксизма-ленинизма, партийных документов.

Асиновский университет марксизма-ленинизма с фактическим партийно-хозяйственным активом рассчитан на срок обучения — три года. За это время предусматривается изучить такие предметы, как актуальные проблемы истории КПСС, политическая экономика, марксистско-ленинская философия, научные основы управления социалистическим производством, основы

фессор А. П. Бычков, доктор исторических наук профессор, заведующий кафедрой истории КПСС ТГУ М. С. Кузнецов, заведующий Домом политического просвещения обкома партии Н. П. Кириллов.

Большинство слушателей с первых занятий начало серьезно и основательно работать над освоением программы университета. Однако следует отметить, что у большинства слушателей интерес у слушателей университета. Первый учебный год в университете марксизма-ленинизма прошел успешно. Большинство слушателей с первых занятий начало серьезно и основательно работать над освоением программы университета. Однако следует отметить, что у большинства слушателей интерес у слушателей университета.

Выполняя критические замечания

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ПЕРВОГО ГОДА РАБОТЫ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА В АСИНЕ

Закончился первый учебный год в нашем университете, и сейчас пора подвести некоторые его итоги. В университете занялось 158 человек — руководители работников Асиновского, Первомайского и Зырянского районов. Слушатели были распределены по трем группам: работники промышленности, транспорта, строительства; сельского хозяйства; партийные, советские, профсоюзные работники, работники сферы обслуживания. Эти группы возглавляли секретари горкома партии, председатели горисполкома.

С первых же занятий слушатели почувствовали серьезность и основательность высшего политического заведения системы партийной учебы. Достаточно сказать, что с первых лекциями выступили ректор ТГУ, доктор экономических наук профессор А. П. Бычков, доктор исторических наук профессор, заведующий кафедрой истории КПСС ТГУ М. С. Кузнецов, заведующий Домом политического просвещения обкома партии Н. П. Кириллов.

Высокая требовательность, которая была предъявлена слушателям университета с первых занятий, дала свои положительные результаты. Слушатель В. А. Завьялов, директор кирпичного завода, в своей работе проанализировал систему морального и материального вознаграждения в условиях новой системы планирования и экономического стимулирования на своем предприятии. Б. А. Яковлев, главный экономист районного управления сельского хозяйства, рассмотрел проблемы летнего содержания коров на примере Тихомирской молочно-товарной фермы совхоза им. В. И. Ленина. Их сообщения вызвали

Политическая книга

Современная пропагандистская работа проводится в условиях растущей образованности и культуры трудящихся, их широкой информированности в вопросах внутренней и международной жизни.

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОПАГАНДЫ

Постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» подчеркивает, что главное заключается в том, чтобы обеспечить неуклонное повышение идейного уровня и эффективности идеологической работы, укрепление ее связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

Вопросы дальнейшего повышения эффективности и эффективности идеологической работы, укрепления ее связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства. В свете этого вопросы дальнейшего повышения эффективности и эффективности идеологической работы, укрепления ее связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

как закономерность развития социалистического общества. В книге на глубокой научной основе, пожалуй, впервые так фундаментально в нашей научной литературе решаются вопросы теории эффективности пропаганды. Рассматриваются проблемы влияния объективных условий и субъективных факторов пропаганды на ее результат.

Воспитание общественно-политической активности

Верное, не один пропагандист задумывался над тем, как наиболее эффективно приобрести своих слушателей в активной общественно-политической и хозяйственной деятельности. Особенно это волнует руководителей начального и среднего звена сети политического образования, так как здесь учащиеся, кто менее подготовлен к усвоению сложного теоретического материала и не обладает достаточным опытом общественной-политической практики. Например, в школе основ марксизма-ленинизма, которой я руковожу, слушатели — это руководители среднего и низшего звена, имеющие, как правило, среднетехническое образование.

Безусловно, почти все они имеют какие-то навыки работы среди трудящихся, и с учетом этого приходится привлекать их к более активной общественной работе. Уже в ходе учебы они показывают свои склонности, которые и нужно развивать. Большое значение я придаю выполнению персональных заданий по тем или иным проблемам, изучаемым в школе. Изучению особенностей слушателей помогают личные беседы, лучше, если они проводятся непосредственно в рабочей обстановке.

Уже в результате изучения первых тем курса «Экономика и управление производством» в составленной мной учебной тетради тесная связь материала с повседневной деятельностью большинства слушателей, что вызвало повышенный интерес к экономическим знаниям. Изучение конкретного материала, более глубокий анализ стоящих перед заводом проблем, путей их решения ставили слушателей перед необходимостью активного воздействия на производственный процесс, на повышение тех-

нико-экономических показателей. В свою очередь, полученные знания не могли оставаться только достоянием слушателей. Слушатели стали размышлять на основе полученных знаний о политике партии и правительства, обстановку на производстве. Сам процесс обучения, направленный пропагандистом, нацеливал слушателей на пропаганду экономических знаний, решение проблем управления производством. Общественные организации по рекомендации слушателей в составе лекций на технико-экономические и политические темы, в выступлениях с докладами в организациях НТО, в технической информации. Взять, к примеру, работу рефератов, в состав которых входит чтение лекций на технико-экономические и политические темы, в выступлениях с докладами в организациях НТО, в технической информации.

Следует отметить, что удовлетворительные итоги первого года занятий в университете во многом зависят от принципиальной линии Асиновского горкома, Зырянского и Первомайского райкомов партии. Мы считаем, что, когда речь идет о марксистско-ленинской учебе руководящих кадров, необходимо по главу угла ставить вопрос о выработке у них потребности в политическом самообразовании. Даже самые удачные лекции, семинарные занятия не могут заменить самостоятельную работу над первоисточниками. И никто из нас не может оправдать ссылки на занятость, перегрузку производственными и общественными делами. Поэтому неподготовленность к занятиям, пропуски, невнимание к самостоятельной работе с первоисточниками слушателей университета постоянно находили в партийных комитетах принципиальную оценку.

Марксистско-ленинская подготовка кадров в университете выступает не только в качестве важного условия повышения научного уровня хозяйствования, но и способствует широкому вовлечению слушателей в активную идейно-воспитательную работу, а это — как раз и требуют от нас решения XXIV съезда КПСС, постановления ЦК партии «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

На это обратил наше внимание и IV пленум обкома КПСС, принявший постановление «О задачах областной партийной организации по дальнейшему повышению эффективности марксистско-ленинской учебы и экономического образования руководящих кадров».

Сейчас ведется подготовка к новому учебному году. Предстоящий год занятий в университете марксизма-ленинизма должен стать годом дальнейшего совершенствования его работы, повышения эффективности обучения слушателей.

В. ЖУКОВ, секретарь Асиновского горкома КПСС.

НА СНИМКЕ: пропагандист О. И. Дергусова.



Ольга Ивановна Дергусова — молодой пропагандист, но высокое чувство ответственности, стремление использовать в своей работе опыт других помогли ей вести занятия в школе по изучению полнотонажного на высоком идейно-теоретическом уровне.

Прошедшие итоговые занятия, на которых слушатели показали прочные знания и умение тесно связывать их с практикой, получили высокую оценку парткома завода режущих инструментов.

НА ПУТИ К ЦЕЛИ

Интервью с пропагандистом

Закончилась четвертый учебный год в школе коммунистического труда пропагандист Александр Петрова Свостынского. Она вела занятия с работниками участка мастера Н. В. Осининой из 5-го цеха завода «Сибзелкоммотор».

Наш нештатный корреспондент Е. Г. Пономаренко попросил Александра Петрову ответить на несколько вопросов. Прошло итоговое занятие. Удовлетворены ли Вы, Александр Петрова, результатами учебы? Да, конечно. Законченные занятия по курсу «Социализм и труд» показали, что слушатели усвоили программный материал, показали неплохие знания и умение анализировать состояние дел на участке. Л. А. Некрасова, выступив с докладом о социалистическом соревновании, как лучшим средством повышения производительности труда, привела убедительные примеры из жизни своего цеха. Широко развитое социалистическое соревнование за достояние выполненных планов девятой пятилетки принесло положительные результаты. Так, уже десять рабочих цеха выполнили свои пятилетние задания и трудятся в счет 1976 года. 165 человек завоевали звание ударников коммунистического труда, 70 передовиков производства отмечены знаком «Победитель социалистического соревнования», а четверо награждены высокими правительственными наградами. Это З. Г. Прохоркина — кавалер ордена Ленина, орден «Знак Почета» вручен Г. М. Толькиной, медали «За трудовое отличие» получили З. И. Горюнова и С. В. Шундеева.

Хорошую оценку получили доклады Г. И. Юнгейм «Роль технического прогресса в повышении производительности труда», Т. В. Соловьев «Использование рабочего времени и состояние технического нормирования». С интересом было выслушано выступление И. А. Пикаловой «Решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС — программа выполнения заданий 1975 года и всей девятой пятилетки».

— В чем Вы видите свою основную задачу? Думается, что пропагандист достигнет своей цели, если он будет не только передатчиком знаний, но и товарищем, учителем, наставником. Только тогда можно добиться, чтобы знания стали убеждением людей, чтобы слушатели обладали широким культурным кругозором, сознательно и творчески относились к труду.

Трудностей в достижении этой цели было немало. Большинство из тех, кто пришел в школу коммунистического труда, давно уже не занимались систематически, отыски от классовых занятий, совершенно не владели навыками самостоятельной работы. Им трудно было заставить себя сосредоточиться на изучаемой теме. Не могла я не учитывать и того, что на занятия они приходили после восьмичасового рабочего дня.

Уже на первых занятиях стало совершенно ясно, что мои слушатели не разбираются в вопросах экономики, многие из них нерегулярно читают периодическую литературу. Воспитать интерес к учебе, — пожалуй, это была одна из самых трудных задач. В арсенале пропагандиста много методов привлечения слушателей к знаниям. Приходилось начинать с самого простого, с самого простого. Давала задания прочитать какую-то статью, рекомендовала художественную литературу. Обсуждали кинофильмы, обменивались впечатлениями о спектаклях, посетили выставку «Сибирь социалистическая».

Интерес к занятиям значительно вырос, когда слушатели увидели их практическое целесообразность. Очень помог опыт пропагандистов макетного завода по организации конкурсов на лучший рабочий по профессии, изучению производственного опыта. Организовали мы экскурсии по цехам завода, знакомыми с выпуском продукции, с экономическими связями своего предприятия с другими.

А когда мы стали разбирать конкретные вопросы, возникающие на участке, по выполнению личных производственных планов занятия стали проходить оживленнее. Мы научились искать резервы производства, исправлять ошибки и устранять их. Это приносило не только личное удовлетворение слушателям, но и воспитывало ответственность за лучшую организацию труда на участке.

Слушатели более основательно стали работать и с производственными классиками марксизма-ленинизма, с документами партии. Мы подробно познакомились с работами В. И. Ленина «Как организовать соревнование», «Средние задачи Советской власти», «Великий почин» и другими. Изучали материалы декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Все это способствовало хорошим знаниям, показанным слушателями на итоговых занятиях.

ЗА ВЫСОКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА И БЫТА

Выполняя решения собрания актива областной партийной организации по дальнейшему укреплению социалистической законности, усилению борьбы с пьянством, обеспечению сохранности общественной собственности, райком партии делает упор на активизацию всех звеньев работы. Этот вопрос был рассмотрен на пленуме райкома.

Большую помощь в подготовке и проведении пленума оказала нам комиссия областного комитета партии. Перед пленумом состоялось совещание, на котором хозяйственные руководители, секретари парторганизаций и председатели профкомов обменялись опытом, как лучше организовать работу по укреплению дисциплины в коллективах и населенных пунктах. Было высказано немало ценных предложений. В частности, одобрена такая рекомендация: рассмотреть, где нет — разработать положение о функциональных обязанностях работников управления и организаторов производства, включая звеньевые и бригадные с целью усиления их ответственности за сохранность материальных ценностей, дисциплину и поведение каждого члена коллектива.

Пленум райкома партии утвердил план совместных мероприятий органов районного звена по выполнению постановления собрания областного партактива. Первичные парторганизации на своих собраниях обсудили вопрос о повышении аварийно-охранной роли коммунистов в деле укрепления государственной и трудовой дисциплины. Для подготовки партийных и рабочих собраний на места выезжала большая группа районного актива.

Остро, в обстановке критики и самокритики прошли партийные собрания в ОПХ им. В. Н. Сидоренко, совхозах «Трудовик», «Степановский», на Самусьском судоремонтно-судостроительном заводе, Богатшевском заводе художественной керамики, в Лазаревском, Рыболовском средних школах и других коллективах. Так, например, свиновод совхоза «Степановский» Л. З. Везина в своем выступлении говорила, что производственные результаты формы прямо зависят от состояния трудовой дисциплины, поэтому надо постоянно, а не время от времени, бороться с прогулами и пьянством. Коммунист С. М. Синягин из совхоза «Ново-Архангельский» привел факты безответственности, приспосабливания и попустительства

со стороны учетчиков и бригадиров. Многие выступавшие отмечали недостатки в воспитательной работе, в организации труда, что порождает пассивность и нерадивое отношение к своим обязанностям.

В настоящее время критические замечания коммунистов, высказанные в ходе обсуждения этого вопроса на собраниях, обобщаются, по ним принимаются необходимые меры. Эффективность работы по укреплению законности, правопорядка стала чаще и более предметно обсуждаться на заседаниях парткомов, партбюро. В партийных организациях Самусьского за-

онный комитет народного контроля, лично его председатель Г. А. Дуаулов, группы и посты народных контролеров на местах. Осуществляемые за последнее время меры способствовали тому, что многие коллективы стали работать более ритмично, ликвидировали отставание в выполнении планов и обязательств, меньше стало нарушений трудовой дисциплины. Хотелось бы сказать и о том, чего мы пока не сумели добиться.

Отдельные руководители еще не проявили глубины ответственности за решение злободневных вопросов, не во всех коллективах проведено надзора, оставив его необходимыми техническими средствами. Руководители городских предприятий должны усилить контроль за техническим состоянием и использованием транспорта. В выходные, праздничные и выходные дни областной отдел ГАИ должен оказывать помощь району в непосредственном надзоре за движением на магистралях (Томск — Курск, Томск — Шегарка).

В пригородной зоне в местах массового отдыха (Тимирязевская, Курлевская, Богатшевская дачи, берега Томи, район Кафтанчиков, Коларова, Ярково) нередко уничтожаются кустарники, молодые деревья, пускаются палы и лесные пожары, вытравываются транспортные луга и даже значительное количество посевов зерновых и овощных культур.

Имеются и случаи преступных проявлений. Пронесло это потому, что места массового отдыха не имеют четких границ, никак не контролируются, здесь нет знаков, запрещающих проезд транспорта (поля, луга, мелноративные системы). И руководители городских коллективов, по-видимому, мало интересуются, как организован отдых людей.

А ведь это серьезный вопрос. В городе ведется ольшанная работа по пресечению магазинов по торговле спиртными напитками. На предприятиях, по месту жительства все меньше остается разрозненных для нарушения трудовой и бытовой дисциплины. Но многие пьяницы быстро ориентируются, устремляются «на лоно природы», где нет никаких ограничений.

В учебных заведениях Томска созданы многочисленные отряды по охране природы, оперативные комсомольские отряды, но в пригородной зоне отдыха они редко бываю. Целесообразно было бы их привлекать к этой работе хотя бы в выходные дни.

Груженки Томского района вступили в ответственную хозяйственную и политическую кампанию по заготовке кормов. Впереди — уборка урожая. Немало придется решить сложнейших задач по организации труда, использованию техники, по наведению порядка в уборке зерновых по сохранности урожая.

Решение этих задач будет зависеть в первую очередь от того, насколько районная организация сумеет мобилизовать на выполнение этого ответственного и трудного дела высокую трудовую дисциплину. Над этим работают коммунисты района.

А. ГАВРУСЕНКО, первый секретарь Томского райкома КПСС.

ОТ ЗВЕНЬЕВ — К СИСТЕМЕ

денежные рабочие собрания, не ведающие активные народные дружины, не обеспечена должная сохранность общественной собственности. Мы понимаем, что эта работа требует постоянных усилий.

Необходимо совершенствовать и в комплексе применять все средства влияния. На эту сторону дела обращается внимание партийных организаций. От них требуется наступательность по всем направлениям, чтобы не отступать ни на шаг, чтобы все звенья работы были одинаково эффективны, чтобы все общественные организации действовали единым фронтом.

Есть вопросы, решение которых зависит от областных и городских организаций. В районе из года в год наблюдается рост дорожно-транспортных происшествий. Допускаются они и в сельском транспорте, но в основном (67,3 процента) — городском, а также из других районов области. Причины аварийности — превышение скорости, нарушение правил обгона и габаритов при перевозке грузов, вытеснение на линию неисправных машин, управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Для того, чтобы устранили условия аварийности, необходимо в первую очередь усилить надзор службой ГАИ за движением транспорта. Районная инспекция слишком малочисленна, чтобы контролировать хотя бы основные магистрали. На наш взгляд, проблему нужно решать так: создать в районе отдельное подразделение до-

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

ПАТИЛЕТКА ПОРТОВИКОВ

Коллектив Томского речного порта 24 июня на шесть дней раньше срока, названного в социалистических обязательствах, выполнил пятилетний план по основным показателям. Речники обещали перевезти 23 миллиона 317 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, преодолеть пятилетнее задание в пятилетнем плане. На 24 июня фактически перевезено 28 миллионов 330,4 тысячи тонн.

В социалистическом соревновании работников порта лидирует коллектив Томского грузового района (начальник А. В. Якимов). Он перевыполнил задание по выполнению пятилетнего плана. Многие экипажи кранов этого года уже давно работают в счет десятой пятилетки. Весовой вклад в трудовую победу речников внесли экипажи плавучего крана ПК-12 (капитан коммунист А. П. Шувалов), а также кранов ПК-401 (начальник В. Нозлов), ПК-2-28 (капитан В. Матвеев), ПК-Т-352 (капитан Д. Юферов).

Вступая в трудовую вахту в честь приближающегося X съезда КПСС, речники дали слово и в этот период перевезут дополнительные миллионы тонн народнохозяйственных грузов.

ИЗОБРЕТЕНИЕ ВНЕДРЕНО

До сих пор считалось, что манометровые пружины с давлением 1 и 1,6 килограмма на квадратный сантиметр можно изготавливать, используя для наполнения трубок при гибке пружины только песок и соль. Инженеры лаборатории надежности отдела главного конструктора манометрового завода кандидата технических наук Т. П. Гридина, Э. Б. Попилова, А. М. Иванов и А. Г. Червяков разработали специальный металлический вкладыш, который позволяет изготавливать пружины без песка и соли.

Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР выдал им авторское свидетельство на изобретение. Оно уже внедрено в межотраслевом цехе № 4. Повысилось качество пружин. Новый способ гибки, кроме того, позволяет экономить расход манометровой трубки. За счет этого за год дополнительно будет произведено 10 тысяч пружин.

Производительность труда с внедрением нового способа возросла в два раза.

ОПЕРАЦИЯ «МУРАВЕЙ» И ДРУГИЕ

В Тимирязевском прошел второй областной слет школьных лесничеств. Сюда съехались 45 мальчиков и девочек из 12 районов области. Обращаясь к юным лесоводам, главный лесничий областного управления лесного хозяйства И. И. Михайлов говорил о той большой пользе, которую приносят школьные лесничества. Десятью частями новых лесопосадок области создадут школьники. Ребята провели операцию «Муравей» по расселению и учету полезных насекомых. Заготавливают ребята и семена хвойных деревьев. Патрули, дозоры, профилактическая противопожарная работа — тоже дела школьных лесничеств.

Не только выслушать добрые слова собрались сюда школьники. После лекции начались соревнования. И учащиеся показали умение работать с компасом, определять виды лесных птиц, различать полезные и вредные насекомых, уметь правильно сделать обмер дерева и охарактеризовать древесину.

Уверенно прошла все этапы команда Тимирязевской средней школы. Победителем в конкурсе школьников — лесничеств существует пятый год. Не считается с личным временем, работает с ребятами учитель биологии В. Д. Зяблова. Тесный контакт у школьников с опытно-показательным лесхозом.

В. КРЮКОВ.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Накануне съезда Компартии США

ЧИКАГО, 25 июня. (ТАСС). В крупнейшем промышленном центре Соединенных Штатов Чикаго 26 июня начнется работа XXI съезд Коммунистической партии США.

Его делегатам предстоит обсудить важные вопросы. За три года, прошедшие со времени предыдущего XX съезда, произошли серьезные события в жизни страны, важные события на мировой арене. Немало нового в работу партии внесла политика разрядки международной напряженности, позитивные сдвиги в советско-американских отношениях.

Съезд соберется в обстановке, когда Соединенные Штаты и другие капиталистические страны переживают самый глубокий экономический кризис со времени так называемой «великой депрессии» 30-х годов.

Оценывая задачи, которые стоят перед XXI съездом Коммунистической партии США, газета «Дейли уорлд» подчеркивает, что он станет важным этапом борьбы американских трудящихся за увеличение занятости, за демократию, против расизма и войны.

Делегаты братских коммунистических и рабочих партий, приглашенные на съезд его организаторами, не смогут пренебречь на форуме американских коммунистов в связи с тем, что государственный департамент отказал им в визах на въезд в США. В визах было отказано делегации КПСС, которая должна была присутствовать на съезде Компартии США.

ПОДГОТОВКА К ПОЛЕТУ

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). Экипаж американского космического корабля «Аполлон-17» в составе бригадного генерала Томаса Стаффорда, Вэна Бранда и Дональда Слейтона, готовящийся к совместному советско-американскому полету по проекту «Союз» — «Аполлон», намеченному на вторую половину июля, начал период частичного карантина, предусмотренного программой подготовки.

Теперь астронавты будут частично изолированы до окончания полета. Согласно условиям карантина им разрешается встречаться лишь с их женами и персоналом, непосредственно занятым в подготовке к полету астронавтов. Такого рода предупредительные меры принимаются для того, чтобы готовящийся к ответственной полету в космос астронавт не подвергся инфекционному заболеванию.

ОПЯТЬ НЕ ДОГОВОРИЛИСЬ

БРИССЕЛЬ, 27 июня. (ТАСС). Министры энергетики стран «Общего рынка», собравшиеся в Люксембурге, снова не смогли договориться о выработке общей энергетической политики этой группировки. Она разошлись во мнениях относительно по всем основным вопросам этой политики, в том числе по вопросам об установлении минимальной цены на нефть и совместном использовании запасов нефти при чрезвычайных обстоятельствах.

Дискуссии на совещании министров энергетики, в частности, еще раз выявили серьезные разногласия между Францией и остальными восьмью членами «Общего рынка», которые входят в международное энергетическое агентство, созданное по инициативе США. Франция отказалась стать членом этого агентства.

Как сообщают, проблемы общей энергетической политики будут обсуждаться на следующей встрече глав государств и правительств стран «девятки», которая состоится 16 июля в Брюсселе.

ПОРТУГАЛИЯ: УДАР ПО РЕАКЦИИ

После продолжавшихся несколько дней заседаний высший орган власти Португалии — Революционный совет принял и опубликовал «План политических действий Движения вооруженных сил» (ДВС).

В этом важном документе определены пути дальнейшего развития португальской революции, подчеркивается, что конечной целью ДВС является построение социалистического общества на основе общественной собственности на средства производства и ликвидации эксплуатации человека человеком. Нынешний этап революционного процесса характеризуется как «переходный период», причем подтверждается принцип многопартийности и гарантируются широкие демократические свободы.

Особый упор в документе делается на привлечение всего народа к участию в развитии революции. С этой целью ДВС будет крепить связи с массовыми организациями, добиваясь их активного сотрудничества с органами власти в центре и на местах.

Принятие этого плана является новым ударом по португальской реакции, которая в последнее время при активной поддержке извне усиливала свою подрывную деятельность.

В этой сложной обстановке Революционный совет еще раз подтвердил, что процесс революционных преобразований в Португалии будет продолжаться вопреки всем проклятым интригам и вешней реакции. Наряду с общими целями Революционного совета намечаются конкретные мероприятия по стабилизации внутриполитического и экономического положения, которые остаются серьезными. Предусматривается, в частности, перестройка государственного аппарата, принятие решительных мер против контрреволюционной деятельности и псевдореволюционных левых выступлений.

На международной арене ДВС по-прежнему будет проводить политику национальной независимости, содействовать миру и сотрудничеству в Европе и во всем мире.

«Основные положения плана политических действий ДВС», — говорится в заявлении. Португальской компартии, — соответствующим в главном интересам и целям трудящихся классов Португалии, португальского народа в целом».

Л. ЛАТЫШЕВ, Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).



Исполнилось 20 лет со дня подписания Государственного договора о восстановлении демократической и независимой Австрии, открывшего путь к постоянному нейтралитету страны. НА СНИМКЕ: Вена. Здание австрийского парламента. (Фотокроника ТАСС).



На севере африканского континента, омываемая водами Средиземного моря, расположена Тунисская Республика.

За годы независимости в стране были национализированы иностранные владения и предприятия, создан государственный сектор промышленности и кооперативный — в сельском хозяйстве. Правительство осуществляет мероприятия, направленные на сокращение безработицы, развитие системы образования и здравоохранения, подготовку национальных кадров.

НА СНИМКЕ: Столичные регулировщики. (Фотокроника ТАСС).



В этой сложной обстановке Революционный совет еще раз подтвердил, что процесс революционных преобразований в Португалии будет продолжаться вопреки всем проклятым интригам и вешней реакции. Наряду с общими целями Революционного совета намечаются конкретные мероприятия по стабилизации внутриполитического и экономического положения, которые остаются серьезными. Предусматривается, в частности, перестройка государственного аппарата, принятие решительных мер против контрреволюционной деятельности и псевдореволюционных левых выступлений.

На международной арене ДВС по-прежнему будет проводить политику национальной независимости, содействовать миру и сотрудничеству в Европе и во всем мире.

«Основные положения плана политических действий ДВС», — говорится в заявлении. Португальской компартии, — соответствующим в главном интересам и целям трудящихся классов Португалии, португальского народа в целом».

Л. ЛАТЫШЕВ, Е. ЕГОРОВ. (ТАСС).

Месячник по благоустройству

В прошедшую субботу, решив отдохнуть на природе, мы выбрались в Лазаревский сад. День был солнечный. Дуд лаковый ветерок. Лазаревский сад любимы томики. Под сенью кудрявых березок и стройных тополей, изумрудных елочек и сосен хорошо подышать озоном, побороться по аллеям. С крутого берега Томи полюбоваться живописным заречьем. Просто посидеть на скамеечке и почитать. Однако, отдыха не получилось. Причины? Обычные минусы в благоустройстве этого чудесного уголка.

Альпинисты

Коренной берег Томи в районе Лагерного сада высок и крут. Под кручей в пойме — прекрасный оазис, заросший тальником, акацией, рябиной. Зеленые лужайки, как машин, пригласили и себя людей. Ступиться вниз без вооружения альпинисты рисковали. Люди рискуют. Пешлясь за кустарник, корневина. Умудряются преодолевать спуск даже с детьми.

Когда-то здесь была лесенка. Следы от нее видны и по сей день. Время разрушило лестницу. А люди не построили новую. Набравшись храбрости, я тоже спустился к реке.

У родника, бывшего из-под земли, двое мужчин мыли собравшую тару из-под вина. Обрывки бумаги, пакчи от папироз обрамляли родник.

Вскрабавшись наверх, обидно companiono влияющих, направился в глубь сада. У открытой стези дети играли с метлой. На одной из дорожек бабушка с внуком «гоняли» резиновый мячик. Бабуся то и дело предупреждала юнца, чтобы он смотрел под ноги и не наступал на стекла. В северном углу сада наткнулся на свалку мусора. Под кустом акации кем-то брошен старый матрац. Наивный старичок ходил по салу, ища общественный туалет...

Дворника бы в этот сад, а лучше двух. И дело можно поправить. Но встретить таковых не довелось. Правда, три метлы я видел. Одну у стези, где они играли ребятами, и две — у скамейки в глубине сада.

ШАШЛЫЧНАЯ ПОД ЕЛОЧКОЙ

У голубенького киоска очередь за водой. В этой единственной торговой точке только лимонад, да ледяные изделия. О наеве здесь нет и помини. Под красавицей елочкой дымит мангал. Молодой смуглый гражданин с белокурой помощницей бойко торгуют шашлыками. Желаящих подкрепиться много. Очередь растет на глазах. Площадка вокруг импровизированной шашлычной вытоптана почти до коренных пород. Крутом гурду мусора, пробок, бумажных стаканчиков, битой стеклотары, окурков. Здесь же запас угля — шашлыки требуют жаркого огня.

В очередь за шашлыками встать не решился. Вдур направил самозащиты. Еще штрафуют за то, что пользуются торговой точкой с ливной антисанитарией. Я не снесла побор от главного входа.

На асфальтированной дорожке лежал кучки мусора. У скамеек, покрашенных в яркие цвета, ждали «мусороны» переполненные урны. Бумага разносилась из урны ветром далеко по округности. Но урны только у фасадных скамеек. В глубине сада их нет. Горы окурков, прошлогодней листвы прямо у скамеек. Кое-где на сучках деревьев красовались пустые бутылки из-под портвейна, а в укромных местах слышался звон стаканов.

Лето в Сибири короткое. Томичи дорожат каждым погожим днем. Тем более выхаживают. Когда-то по генеральному плану Лагерный сад будет приведен в надлежащий вид. Но это когда-то. А сейчас в разгаре лето. И вот так обычные минусы, как ложка дегтя в бочке меда, портят настроение людям, приходящим в Лагерный сад отдохнуть.

Когда были написаны эти заметки, я спросил, кто шефствует и должен поддерживать порядок в саду. Мне ответили: коллективы политехнического института и завода режущих инструментов.

Л. КЛЕПЦОВ.

Экипаж вертолета «Ми-8»

(командир А. Е. Клименко) Коллектив выполняет всевозможные задания. Это — перевозка пассажиров, патрулирование пожароопасных районов лесных массивов, переброска вахт буровиков-нефтезаведчиков и лесозаготовителей, санитарные выезды. Отлично трудятся экипажи всегда перевыполняя социалистические обязательства.

НА СНИМКЕ (слева направо): второй пилот А. Г. Филиппов, борттехник Ю. И. Наранович и командир вертолета А. Е. Клименко. Фото Е. Лисицына.



Закончили экзамены у десятиклассников. Выпускной бал и бывшие школьники начнут трудовую библиографию, будут держать экзамены в техникумы и вузы.

НА СНИМКЕ: выпускники основной школы-интерната № 4, успешно сдавшие экзамены (слева направо) — Н. Голыкова, Н. Баймакова, Н. Сироткин, В. Ефремов, Т. Янковская.

Фото Е. Лисичкина.



ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В Томске на девять дней с пятью спектаклями классического и советского репертуара приезжает коллектив Государственного академического Малого театра Союза ССР. Трудно переоценить значение этого факта в идейно-эстетической жизни областного центра. Встреча — пусть и кратковременная — с прославленным коллективом «Дома Островского», одним из самых главных театров страны, высоко несущими знамя советского реалистического искусства, позволит томичам прикоснуться к вершинам актерского и режиссерского мастерства, театральной культуры, встретиться с замечательными исполнителями, хранителями русской реалистической актерской традиции.

Наш корреспондент в Новосибирске, где сейчас находится Малый театр, с его директором — народным артистом СССР, Героем Социалистического Труда М. И. Царевым и просил его ответить на несколько вопросов.

— Михаил Иванович, какие спектакли Малый театр покажет томичам и кого из мастеров театра нам доведется увидеть на томской сцене?

— Мне хочется сказать, что и коллектив Малого театра рассматривает нынешнюю поездку как важное событие в жизни театра. Ведь наш театр впервые в Сибири. Так что получается нечто вроде творческого отчета перед сибиряками. К сожалению, томская часть наших сибирских гастролей будет в силу ряда обстоятельств весьма кратковременной. Мы будем играть с первого по девятое июля на двух сценах параллельно — в областном драматическом театре и во Дворце культуры «Авангард». Томичи увидят пять наших работ. Это два спектакля по пьесам А. Н. Островского, не сходящим с нашей сцены вот уже больше ста лет, — «Пугачев» и «Не все коту масленica». На сцене театра пойдет также комедия А. Н. Толстого «Асфальт». Западноевропейская классика будет представлена пьесой Г. Гауффмана «Перед заходом солнца». Из наших работ по пьесам советских драматургов мы привозим в Томск пьесу К. М. Симонова «Так и будет».

В этих спектаклях заняты как актеры старшего поколения, так и творческая молодежь. Из наших мастеров-томичей встретятся с нами замечательные актеры, как народная артистка СССР, Герой Социалистического Труда Е. Н. Гоголева, народные артисты СССР Н. А. Анненков,

В. И. Хохряков, И. А. Любезнов, Н. И. Рыжов, народные артисты РСФСР Е. Я. Весник, Е. М. Солдатов, Л. В. Юдина, Н. В. Подгорный, И. А. Лиско, Н. И. Корниенко, В. И. Коршунов, народные артисты Азербайджанской ССР К. М. Миякишев и другие. Сам я тоже выступлю в Томске в роли Матвея Кляузена в драме Г. Гауффмана «Перед заходом солнца».

— Михаил Иванович, Малый театр переживает через важный рубеж своей истории: важным этапом ее становления стала общественность страны отменила ее столетие. Не скажете ли Вы несколько слов в связи с этим?

— Наш театр театр старых реалистических традиций, заветных еще великим М. С. Щепкиным. Эти традиции мы стремимся сохранять и развивать до сих пор. Вообще-то говоря, Малый театр, как театральный организм, значительно старше своей юбилейной даты. Еще в 1756 году в Москве была организована русская театральная труппа. Она не имела своего постоянного помещения и играла в Петровском театре (его здание стояло на месте нынешнего Большого театра) по в университете. И только в 1824 году, по проекту архитектора Вове, реконструированного театральной площади, был построен под театральное здание бывший купеческий особняк в Варшаве. Это здание и труппа, играющая в нем, и стали называть Малым театром в отличие от Большого, построенного в те же годы. Так мы и ведем отсчет от 14 октября 1824 года. В эти годы на сцену вступил молодой тогда прославленный русский актер Михаил Семенович Щепкин, основоположник русского сценического реализма, о котором Герцен сказал, что он первый принес правду жизни на сцену. Заветы Щепкина не теряют своего значения и по сей день. М. Щепкин проник в театр и русская литература. В образе Фамусова из «Горя от ума» и Горюничего из «Ревизора» Щепкин утвердил на сцене свой новый, правдивый стиль игры. На сцене театра заблистал замечательный трагик П. С. Мочалов, о котором так проникновенно писал Белинский. Спящие струи русского реализма и русского романтизма и стало фундаментом того актерского стиля, который мы стремимся развивать и развивать. Выводом реалитма принес на сцену Малого театра П. М. Михайлович Садовский — основатель династии Садовских. И, конечно, огромную роль в истории Малого театра сыграл Александр Николаевич Островский, все

сорок восемь пьес которого были сыграны на нашей сцене. Это был не только гениальный драматург, но и режиссер, педагог, давший театру чрезвычайно много. Галерею тех, кто продолжил дело основоположника, составляют замечательные имена, навсегда вошедшие в историю искусства, — Г. Н. Федотова, М. Н. Ермолова, семья Садовских и многие другие. Но не только поэтом наш театр называли Домом Островского, Домом Щепкина, вторым университетом (это — слова Горького). В отличие от дореволюционного Александровского театра, Малый театр, хоть и называвшийся императорским, всегда играл прогрессивную роль в жизни русского общества, обращаясь своим творчеством к демократической публике, что неоднократно отмечали Чернышевский, Добролюбов, Белинский, Герцен, Огарев.

Революция открыла двери в театр новому демократическому зрителью. Наши тогдашние «старички» охотно носили свое искусство в народ, открывали филиалы в рабочих районах. Пришел к нам и новый репертуар. В 1926 году была поставлена «Любовь Яровая» К. Тренева, затем по пьесам В. Маяковского, В. Гусева, В. Лавренкова, А. Корнейчука, Н. Погодина и других советских драматургов.

Советские пьесы, пьесы о нашем современнике составили магистральную репертуарную линию театра, и сейчас мы работаем над ними в тесном контакте с драматургами. К 30-летию Победы над фашизмом мы поставили «Русских людей» К. Симонова. Сейчас готовятся к постановке «Ураган» А. Софронова, «Золотые костры» И. Штока, «Мезозойская история» Р. Ибрагимбекова. В Новосибирске мы только что показали премьеру — «Вечерний свет» А. Арбузова.

— Как мы уже говорили, — закончил свое интервью М. И. Царев, — нынешние гастроли — первый в истории театра визит за Урал. Мы поехали сюда потому, что хотели встретиться с сибиряками, я бы сказал, ощущая внутреннюю потребность в такой встрече. Мы рады этой поездке и рады предстоящей встрече со зрителями старшего культурного центра Сибири — томичами.

Чудесная прогулка

Мы обратились к начальнику вокзала Томского речного порта С. Н. Петлиной:

— Помогите организовать прогулку по Томи для ребят из пионерского лагеря. Денег у нас немного — по двадцать копеек на человека.

С добрым вниманием отнеслась к нам Светлана Николаевна. В назначенный день восемьдесят детей с помощью ответственной дежурной О. Н. Веселовой быстро и организованно прогулялись на речной прогулочной трамвай. Дошли до пристани на левом берегу. И здесь снова встретили внимательное отношение — катер наш вынесли в Перемитин (к сожалению, не узнали его имени и отчества) помог пришвартовать так, чтобы и наши ребята не мешали пассажирам, и пассажиры — нам. Помог высаживаться. Около часа провели дети на берегу — купались, загорали. Наш «корабль» дождика у пристани. Потом снова прогулка по реке — всего четыре часа продолжалось путешествие. Было оно вдвойне приятным оттого, что всюду окружали нас хорошие люди.

Л. ЯКОВЛЕВА,
организатор внеклассной работы томской школы № 51.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола СССР сообщает результаты очередных матчей чемпионата страны во второй лиге (пятачок), состоявшихся 25 июня:

- «Локомотив» (Чита) — «Динамо» (Барнаул) — 1:1;
- «Селенга» (Улан-Удэ) — «Автомобилист» (Красноярск) — 1:2;
- «Авиатор» (Иркутск) — 1:1;
- «Торпедо» (Усть-Каменогорск) — «Химик» (Дзямбул) — 2:2;
- «Спартак» (Семипалатинск) — «Целинник» (Целиноград) — 0:2;
- «Орбита» (Кзыл-Орда) — 3:1;
- «Шахтер» (Наратанга) — «Горняк» (Николюкский) — 3:0.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 23-го тиража «Спортлото-2» и «Спортлото-3», состоявшегося 25 июня в Москве:

- «Спортлото» 18 (горючки), 9,05; «Дли нас, родители!» 17,30;
- «Спортивный спорт», 16 (гимнастик), 49 (шаши);
- «Спортивный спорт», 42 (гигиена атлетки), 10 (буер), 46 (комекс);
- (ТАСС).

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 30 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

17.30. «Время».

18.00. Новости.

18.10. Студия «Юность». Репортаж о праздновании дня советской молодежи в Томске. «Промышленность» — фильм «Промышленная основа».

18.40. «Подвиги» телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 1-я серия.

19.05. «Навстречу XXV съезду КПСС». «Патристы джорджо». «Адмирал Нахимов». Художественный фильм. («Мосфильм»).

20.40. Цв. «Народное творчество». Обозрение.

21.00. «Время».

21.10. «Томску высокую дисциплину труда и быта». Мультфильм. «Босна начальная» паспортного отдела УВД Томского облспецполка Д. И. Яковлева.

21.10. «Свет и тени». Телевизионный художественный фильм (Узбекское телевидение, 1970 г.).

21.10. Студия «Юность». «Мы завтра в жизни».

22.00—22.50. «Это было в Орше». Телевизионный фильм (Белорусское телевидение, 1970 г.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

18.40. «Гвардейцы труда». Телевизионный очерк.

19.10. Цв. Премьера многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 3-я серия.

19.55. Новости.

20.05. «Цех на реке». У сплавщиков области.

20.35. Цв. «Испытай себя». «Фильм-детям». «Доктор Айболит». Художественный фильм «Союздетфильм», 1938 г.

20.40. Цв. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Т6) — «Динамо» (К). Передача из Тбилиси. В перерыве — документальный фильм.

20.40. «История одного изобретения». Фильм — детям. «Про Катю и 11 дождевых капель». Мультфильм. «О новых правах прописки». Босна начальная паспортного отдела УВД Томского облспецполка Д. И. Яковлева.

20.40. «Свет и тени». Телевизионный художественный фильм (Узбекское телевидение, 1970 г.).

21.10. Студия «Юность». «Мы завтра в жизни».

22.00—22.50. «Это было в Орше». Телевизионный фильм (Белорусское телевидение, 1970 г.).

ВТОРНИК 1 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00. Программа передач.

9.05. Цв. Программа документальных фильмов «Социалистический строй». «Товарищ коммунист» (ПР). «Вот такое наше государство» (ГР). «Держание» (ПР). «Степная земля» (ПР). «Хороший человек» (ПР). «Хороший человек» (ПР).

9.50. Цв. «Загадки и отгадки».

10.20. Цв. «Войны». Передача по литературе.

10.35. Цв. «Спортивный ДТ».

11.05. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 2-я серия.

11.50. «Школьная школа». Заключительная передача.

12.40. «Звезда балета». Художественный фильм «История им. А. Довженко, 1964 г.

14.00. Цв. Премьера телевизионного фильма-концерта «Ильинский о Маршале». (Творческое объединение «Ильинский»).

14.45. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 3-я серия.

15.30. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. А. Афанасьев».

16.00. «Кинопаром». Ведет передачу народный артист РСФСР О. Ефремов.

17.30. «Время».

18.00. «Школьная школа». Заключительная передача.

18.30. Новости.

18.40. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. А. Афанасьев».

19.10. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 4-я серия.

19.55. Цв. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Т6) — «Динамо» (К). 2-й тайм. Передача из Тбилиси.

20.40. Премьера документального фильма «Хроника раскрытия одного преступления».

21.55. Премьера телевизионного документального фильма «Дмитрий Шостакович».

23.00. «Время».

23.30—00.15. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Ломоносов» («Арабат»). 2-й тайм. Передача со стадиона «Ломоносов».

СРЕДА 2 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Программа передач.

9.05. Цв. Программа документальных фильмов «Социалистический строй». «Товарищ коммунист» (ПР). «Вот такое наше государство» (ГР). «Держание» (ПР). «Степная земля» (ПР). «Хороший человек» (ПР). «Хороший человек» (ПР).

9.50. Цв. «Загадки и отгадки».

10.20. Цв. «Войны». Передача по литературе.

10.35. Цв. «Спортивный ДТ».

11.05. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 2-я серия.

11.50. «Школьная школа». Заключительная передача.

12.40. «Звезда балета». Художественный фильм «История им. А. Довженко, 1964 г.

14.00. Цв. Премьера телевизионного фильма-концерта «Ильинский о Маршале». (Творческое объединение «Ильинский»).

14.45. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 3-я серия.

15.30. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. А. Афанасьев».

16.00. «Кинопаром». Ведет передачу народный артист РСФСР О. Ефремов.

17.30. «Время».

18.00. «Школьная школа». Заключительная передача.

18.30. Новости.

18.40. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. А. Афанасьев».

19.10. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 4-я серия.

19.55. Цв. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Т6) — «Динамо» (К). 2-й тайм. Передача из Тбилиси.

20.40. Премьера документального фильма «Хроника раскрытия одного преступления».

21.55. Премьера телевизионного документального фильма «Дмитрий Шостакович».

23.00. «Время».

23.30—00.15. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Ломоносов» («Арабат»). 2-й тайм. Передача со стадиона «Ломоносов».

ЧЕТВЕРГ 3 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Программа передач.

9.05. Цв. Программа документальных фильмов «Социалистический строй». «Товарищ коммунист» (ПР). «Вот такое наше государство» (ГР). «Держание» (ПР). «Степная земля» (ПР). «Хороший человек» (ПР). «Хороший человек» (ПР).

9.50. Цв. «Загадки и отгадки».

10.20. Цв. «Войны». Передача по литературе.

10.35. Цв. «Спортивный ДТ».

11.05. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 2-я серия.

11.50. «Школьная школа». Заключительная передача.

12.40. «Звезда балета». Художественный фильм «История им. А. Довженко, 1964 г.

14.00. Цв. Премьера телевизионного фильма-концерта «Ильинский о Маршале». (Творческое объединение «Ильинский»).

14.45. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 3-я серия.

15.30. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. А. Афанасьев».

16.00. «Кинопаром». Ведет передачу народный артист РСФСР О. Ефремов.

17.30. «Время».

18.00. «Школьная школа». Заключительная передача.

18.30. Новости.

18.40. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. А. Афанасьев».

19.10. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 4-я серия.

19.55. Цв. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Т6) — «Динамо» (К). 2-й тайм. Передача из Тбилиси.

20.40. Премьера документального фильма «Хроника раскрытия одного преступления».

21.55. Премьера телевизионного документального фильма «Дмитрий Шостакович».

23.00. «Время».

23.30—00.15. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Ломоносов» («Арабат»). 2-й тайм. Передача со стадиона «Ломоносов».

ПЯТНИЦА 4 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Программа передач.

9.05. Цв. Программа документальных фильмов «Социалистический строй». «Товарищ коммунист» (ПР). «Вот такое наше государство» (ГР). «Держание» (ПР). «Степная земля» (ПР). «Хороший человек» (ПР). «Хороший человек» (ПР).

9.50. Цв. «Загадки и отгадки».

10.20. Цв. «Войны». Передача по литературе.

10.35. Цв. «Спортивный ДТ».

11.05. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 2-я серия.

11.50. «Школьная школа». Заключительная передача.

12.40. «Звезда балета». Художественный фильм «История им. А. Довженко, 1964 г.

14.00. Цв. Премьера телевизионного фильма-концерта «Ильинский о Маршале». (Творческое объединение «Ильинский»).

14.45. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 3-я серия.

15.30. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. А. Афанасьев».

16.00. «Кинопаром». Ведет передачу народный артист РСФСР О. Ефремов.

17.30. «Время».

18.00. «Школьная школа». Заключительная передача.

18.30. Новости.

18.40. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. А. Афанасьев».

19.10. Цв. Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Лунный камень». Англия. 4-я серия.

19.55. Цв. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Т6) — «Динамо» (К). 2-й тайм. Передача из Тбилиси.

20.40. Премьера документального фильма «Хроника раскрытия одного преступления».

21.55. Премьера телевизионного документального фильма «Дмитрий Шостакович».

23.00. «Время».

23.30—00.15. Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. «Ломоносов» («Арабат»). 2-й тайм. Передача со стадиона «Ломоносов».

ТЕАТР КИНО

ИРКУТСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. Н. П. Охлопкова

28 июня в помещении драматического театра — спектакль «Свадьба Кречинского».

Начало — в 19 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ ЗРЕАИЦ И СПОРТА

28 июня сборник комедийных фильмов: «Самозванцы», «Пес Барбос и необычный кросс», «Как казани выжили», «Новые индюшачьи золотушки», «Молодые яблоки» — 19, 21.

ЦИРК

28 июня. Большая разнообразная программа. Атракцион «БУРЫЕ МЕДВЕДИ» — 16, 18-30.

«СИБИРЯК»

«Дочки-матери» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

Кинотеатр «БЕЛОЕ ОЗЕРО»

«Сны мои друзья» (две серии) — 12-30, 15-10, 17-30, 20-40, Мультисборник № 29 — 11.

Дворец культуры «Авангард»

«Дело было в Пенькове» — 17, 19, 21.

ТВ

СУББОТА, 28 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Программа передач.

9.05. «Дли нас, родители!» 17,30; Мультисерийный фильм. 9,45; Цв. Музыкальная программа «Патристы джорджо». 19,15; Цв. «АВВГДейка». 10,45; Фильм-детям. «Новый Гулливер». Художественный фильм («Мосфильм», 1935 г.). 11,50; Новостр. 12,00; Цв. «Человек. Земля. Вселенная». 12,50; Цв. Программа мультисерийных фильмов «Выла у слова мечта». «Чудесный колокольчик». 17,30.

С 1 ПО 9 ИЮЛЯ 1975 г. В ТОМСКЕ — ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ МАЛОГО ТЕАТРА СССР

Главный режиссер театра — народный артист СССР, лауреат Государственных премий Б. И. РАВЕНСКИХ

13.20. «Здоровье». Научно-популярная программа. Ведущая — врач Ю. Величина. 13.50. Цв. «По музею и выставочным залам». Художественный фильм. «Сокровища Дрезденской галереи». Передача из Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. Передача 2-я. 14.20. Цв. «В мире животных». Ведет передачу журналист В. П. Мещеряков. 15.20. «Политическое обозрение» Ю. А. Якубовича. 16.05. Концерт. 16.25. Цв. Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать студий».

18.00. «Время». 18.00. «Архитектура села». 18.30. «Гревожная молодость». Художественный фильм. (Киевская киностудия художественных фильмов). 19.05. «Гвардейцы труда». Телевизионный очерк о бригадире строительной комплексной бригады «Сорочинский» Верхнего Совета СССР, Герое Социалистического Труда Н. А. Злобин. 19.50. Цв. Художественный документальный фильм.

20.00. Цв. «Ильинский». Телевизионный мультисерийный фильм.

20.30. «Время». 20.30. «Архитектура села». 20.30. «Гревожная молодость». Художественный фильм. (Киевская киностудия художественных фильмов). 20.45. Цв. Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». Великобритания. 21.15. Цв. Музей и выставочные залы. 21.45. Авторский вечер композитора И. Лукина. 23.00. Продолжение авторского вечера композитора И. Лукина. 00.30. Цв. Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать студий».

Детской больнице № 2 срочно требуются: медицинские сестры, санитарки, прачки, кладовщики, уборщицы.

Обращаться: г. Томск, ул. Кривая, 31, к главному врачу.

Заставитель редактора — 4-73-35, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела советского строительства и организации — 4-20-91.

28 ИЮНЯ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ (пр. Ленина, 75).

КОНЦЕРТ ГОСУДАРСТВЕННОГО СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА КАЗАХСКОЙ ССР

В ПРОГРАММЕ:

Ветховен — Первый концерт для фортепьяно с оркестром.

Равель — Вторая сюита из балета «Дяфнис и Хлоя».

Шостакович — Пятая симфония.

Дрижер — Тмур Мынбаев.

Солоник — Дана Камалеева.

Начало — в 20 часов.

Валеты продаются в кассе концертного зала с 14 часов.

МЕНЮ изолированную комнату (18 кв. м, балкон) в двухкомнатной благоустроенной квартире в г. Тамбове на однокомнатную квартиру в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. Пр. Фрунзе, 71, кв. 1, после 18 часов.

МЕНЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Юрге (имеется огород 10 соток) на равноценную или трехкомнатную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. Пр. Фрунзе, 71, кв. 1, после 18 часов.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 4-80-20, 4-74-48, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, секретариата — 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-63-63, 4-70-34, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и организации — 4-20-91, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62.